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ΙΣΤΟΡΙΚΟ

To ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ Ίλιου που στεγάζεται εντός του Εθνικού Κέντρου 

Αποκατάστασης και ιδρύθηκε το 1961 με το Βασιλικό Διάταγμα 564/1961 

(ΦΕΚ 139Α και το Βασιλικό Διάταγμα 334/1973 (ΦΕΚ 100Α). Σύμφωνα με 

τα εν λόγω Βασιλικά Διατάγματα ιδρύεται και λειτουργεί στο πλαίσιο του 

Εθνικού Ιδρύματος Αποκατάσταση Αναπήρων (ΕΙΑΑ) Τεχνική Επαγγελματική 

Σχολή, προκειμένου να εκπαιδεύσει και να κατευθύνει επαγγελματικά, άτομα 

με αναπηρία. Η Τεχνική Επαγγελματική Σχολή εδρεύει μέσα στο Ίδρυμα 

Αποκατάστασης και εποπτεύεται  από το Υπουργείο Υγείας.

Το 1988 με το Προεδρικό Διάταγμα ΠΔ 293 (ΦΕΚ 136Α) μετατρέπονται 

οι Τεχνικές Επαγγελματικές Σχολές του Εθνικού Ιδρύματος Αποκατάσταση 

Αναπήρων σε ΤΕΣΕΑ (Τεχνική Επαγγελματική Σχολή Ειδικής Αγωγής) και 

ακολουθούν τις διατάξεις του Νόμου 1566/85 ως προς το εκπαιδευτικό μέρος 

της λειτουργίας τους, ενώ με το άρθρο 36 του Νόμου 2092/1992 οι ΤΕΣΕΑ  

υπάγονται στο Υπουργείο Παιδείας.
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Με την 39037/Δ4/2002 (ΦΕΚ 504Β) η ΤΕΣΕΑ μετατράπηκε σε ΤΕΕ 

Ειδικής Αγωγής με τους εξής τομείς και ειδικότητες: α) Οικονομίας και 

Διοίκησης - Υπαλλήλων Διοίκησης, β) Υγείας και Πρόνοιας – Οδοντοτεχνιτών 

και γ) Ηλεκτρονικός -Ηλεκτρονικός Συσκευών και Εγκαταστάσεων.

Με την 128740/Δ3/2016 Υπουργική Απόφαση μετατρέπεται το ΤΕΕ 

Ειδικής Αγωγής Ιλίου σε Ειδικό Επαγγελματικό Λύκειο. Το ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ 

λειτουργεί εντός του Εθνικού Κέντρου Αποκατάστασης με χρησιδάνειο που 

υπογράφεται από το Υπουργείο Υγείας – (ΕΚΑ) με τον Διευθυντή του 

Σχολείου.

Σήμερα, το σχολείο καλύπτει τις ανάγκες Δευτεροβάθμιας 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 52 παιδιών με αναπηρία, όχι μόνο του 

Δήμου Ιλίου, αλλά και όμορων Δήμων, όπως του Δήμου Πετρούπολης, Αγίων  

Αναργύρων – Καματερού, αποτελώντας τη μοναδική τέτοια δομή  στην 

ευρύτερη περιοχή.

Από την ίδρυσή του έως σήμερα, έχει καταστεί ένα κρίσιμο σημείο αναφοράς 

για δεκάδες οικογένειες που η λειτουργία του βασίζεται στη συνεργασία 

πολλών εμπλεκόμενων φορέων.

           Με την ανάληψη των καθηκόντων της, η νέα Δημοτική Αρχή τον 

Ιανουάριο του 2024 ενημερώθηκε άμεσα από την Διεύθυνση Β/θμιας 

Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα την Διευθύντρια  κα. Δήμητρα Μακρή για την 

κατάσταση και τις ανάγκες της σχολικής μονάδας, διαπίστωσε την 

ακαταλληλότητα των υφιστάμενων υποδομών και ξεκίνησε σειρά ενεργειών 

για την άμβλυνση του προβλήματος.

Άμεσα πραγματοποιήθηκαν σημειακές τεχνικές παρεμβάσεις από την 

Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων και των 

οικονομικών δυνατοτήτων του Δήμου, με ιδίους πόρους και μέσα για την 

αντιμετώπιση κτιριακών προβλημάτων και την όσο το δυνατόν βελτίωση των 

συνθηκών. Συγκεκριμένα, υδραυλικές εργασίες ( καλοριφέρ , καζανάκια ), 

2-3/4/2024 , 2/5/2024 , 20/5/2025 πραγματοποιήθηκαν επισκευές σε 

κολώνες από διόγκωση μπετό, επισκευές σε σπασμένα πλακάκια στα μπάνια 

και σε μία αίθουσα, καθώς και επισκευές αποκατάστασης τοιχοποιίας, βάψιμο 
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στα σημεία που επισκευάστηκαν και σε εσωτερικούς χώρους, στις 8-

9/10/2024. 

Παράλληλα πραγματοποιήθηκαν και υλοποιήθηκαν επανειλημμένως 

συναντήσεις με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, την Διευθύντρια και τους  

εκπαιδευτικούς  της σχολικής μονάδας, καθώς και με πρωτοβουλία του Δήμου 

Ιλίου, στο Δημοτικό Συμβούλιο της 24ης Οκτωβρίου 2024 απευθύνθηκε 

κάλεσμα στους Δημάρχους Αγίων Αναργύρων - Καματερού, κ. Σταύρο 

Τσίρμπα,  Πετρουπόλεως κ. Ευάγγελο Σίμο  και την Διευθύντρια  της  

Διεύθυνσης Β/θμιας Εκπαίδευσης κα. Δήμητρα Μακρή, στο οποίο 

ανταποκρίθηκαν και συζητήθηκε το ζήτημα με σκοπό  την καταγραφή  των 

προβλημάτων, των αναγκών, την ενίσχυση της συνεργασίας και τη 

δρομολόγηση κοινών διεκδικήσεων  προς την  Κεντρική Διοίκηση. 

Επιπρόσθετα,  πραγματοποιήθηκαν επικοινωνίες και συναντήσεις, με 

χρονολογική σειρά, με τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

κ. Κυριάκο Πιερακάκη,  με την Αναπληρώτρια Υπουργό Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ζέττα Μακρή, με την Υπουργό Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη, με τον Υπουργό Υγείας 

κ. Άδωνι Γεωργιάδη, με τον Υφυπουργό Υγείας κ. Μάριο Θεμιστοκλέους και 

με την  Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας κ. Ειρήνη Αγαπηδάκη για το θέμα των 

υποδομών του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ και την επίλυση των ζητημάτων. 

Μετά από διεκδίκηση και προσπάθεια της Δημοτικής Αρχής και σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και 

την ΚΤΥΠ,  στο σχολείο ανακατασκευάστηκαν πλήρως ο εσωτερικός 

αλλά και ο αύλειος χώρος  το καλοκαίρι του 2025,  μέσα από το 

πρόγραμμα «Μ. Γιαννάκου» και  παραδόθηκε ασφαλές και λειτουργικό 

στους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές.

Τονίζουμε,  πως παράλληλα  όλο αυτό το διάστημα έχουν καταβληθεί 

προσπάθειες αναζήτησης κατάλληλου ακινήτου για την μεταστέγαση του 

σχολείου, οι οποίες  μέχρι σήμερα δεν έχουν αποδώσει, καθώς δεν υφίσταται 

διαθέσιμο κτίριο που να διαθέτει τις απαιτούμενες προδιαγραφές, στα 

διοικητικά όρια του Δήμου Ιλίου. 
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Σχετικά , με την απόφαση για τον αποχαρακτηρισμό του κτιρίου όπου 

λειτουργούσαν το ΚΕΚ Αγ. Αναργύρων από «Κέντρο Ανατομίας»  ώστε να 

μετεστεγαστεί το ΕΝΕΕΓΥΛ ο Δήμος Ιλίου δεν μπορεί να απαντήσει σχετικά, 

καθώς αρμόδιος φορέας είναι ο Δήμος Αγίων  Αναργύρων – Καματερού. 

Είναι σαφές ότι πρόκειται για ένα ζήτημα το οποίο δεν μπορεί να 

επιλυθεί αποκλειστικά από το Δήμο και απαιτεί συνολική και θεσμική λύση.

Γι΄ αυτό τονίζεται εκ νέου και με έμφαση ότι η Πολιτεία πρέπει να αναλάβει 

τις ευθύνες της και να προβεί άμεσα στη θεσμική και χρηματοδοτική 

στήριξη της μεταστέγασης του σχολείου, σε διαθέσιμο σχολικό κτίριο 

και στους τρεις Δήμους ή την χρηματοδότηση για ανέγερση νέου 

σχολικού κτιρίου, διασφαλίζοντας σε όλα τα παιδιά με αναπηρία ίσες 

ευκαιρίες σε κατάλληλες  εκπαιδευτικές συνθήκες.

Ο Δήμος συνεχίζει να παρακολουθεί σταθερά το θέμα, διατηρώντας ανοιχτή 

και ενεργή συνεργασία  με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

                                                                                                                     

                                                                                                                     Η  ΔΗΜΑΡΧΟΣ

                                                                                                                ΑΝΔΡΙΑΝΑ ΑΛΕΒΙΖΟΥ
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